
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 12 февраля 2025 года 

 

В Госдуму внесен законопроект о запрете перевода работников уязвимых категорий на 

другое рабочее место (территориально) в одной организации без их согласия 

ФНС предупредила о прекращении приема электронной доверенности по формату версии 

5.01 

ФНС снова увеличила доначисления представителям бизнеса по результатам налоговых 

проверок 

Власти обсуждают сокращение налоговой нагрузки для крупных компаний сферы 

общественного питания 

 

В Госдуму внесен законопроект о запрете перевода работников уязвимых 

категорий на другое рабочее место (территориально) в одной организации 

без их согласия 

Сейчас ТК РФ запрещает переводить работника без его согласия в рамках одной 

организации на другое рабочее место с изменением трудовой функции. В то же время 

кодекс допускает территориальное перемещение работника без его согласия на другое 

рабочее место, если это не влечет за собой изменения трудовой функции. 

Как отметили авторы законопроекта, перемещение работников на другое рабочее место 

или в другое структурное подразделение может значительно ухудшить их положение, 

особенно если они относятся к наиболее уязвимым слоям населения.  

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/839026-8


Документом предлагается обязать работодателя уведомлять работника не позднее чем за 

семь рабочих дней до издания локального акта о перемещении сотрудника. Кроме того, 

работодатель должен будет получить письменное согласие работника на такое 

перемещение. 

Предлагается установить данную гарантию при изменении условий трудового договора для 

следующих категорий работников: 

 имеющих трех и более детей, старшему из которых еще не исполнилось 18 лет или 23 

года, если он учится в образовательной организации по очной форме обучения; 

 инвалидов; 

 лиц, достигших возраста 70 лет; 

 одиноких матерей; 

 иных лиц, воспитывающих детей без матери. 

  

Источник: Парламентская газета 

 

ФНС предупредила о прекращении приема электронной доверенности по 

формату версии 5.01 

С 1 марта 2025 года налоговые органы прекращают прием доверенности, подтверждающей 

полномочия уполномоченного представителя налогоплательщика, в формате версии 5.01. 

Теперь налогоплательщики смогут направлять электронные доверенности, оформленные 

только по формату версии 5.03.  

Направление таких электронных доверенностей уже сейчас ведется через операторов 
электронного документооборота. 

 

Источник: Официальный сайт ФНС России 

 

 

ФНС снова увеличила доначисления представителям бизнеса по 

результатам налоговых проверок 

В сумме за 10 месяцев 2024 года ФНС России доначислила представителям бизнеса 309 

млрд руб. 

 

https://www.pnp.ru/economics/rabotodatelyam-khotyat-zapretit-perevodit-mnogodetnykh-na-drugoe-mesto-bez-ikh-soglasiya.html
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15715984/


В 2023 году сумма была незначительно меньше: по итогам камеральных и выездных 

проверок налоговая служба начислила представителям бизнеса 300 млрд руб. за 10 

месяцев. 

Исходя из статистики, доначисления в этом году растут именно по результатам камеральных 

проверок, а по итогам выездных, наоборот, сокращаются. 

Это связано с тем, что налоговая служба постоянно совершенствует подходы к 

осуществлению контроля за документами на основании приоритизации рисков. 

Первоочередной задачей становится оперативное пресечение схем уклонения от уплаты 

налогов.  

 

Источник: Известия 

 

Власти обсуждают сокращение налоговой нагрузки для крупных компаний 

сферы общественного питания 

Как сообщают СМИ, Минфин России и ФНС России оценивают целесообразность 

корректировки налогообложения представителей ресторанного бизнеса, в том числе 

снижения ставки НДС, но без права на вычет. 

На сегодняшний день большинство организаций ресторанной отрасли пользуются льготой 

по НДС при соответствии ряду условий. Кроме того, как субъекты малого и среднего бизнеса 

такие компании уплачивают страховые взносы по сниженному тарифу 15% (с суммы 

заработной платы, которая превышает 1,5 МРОТ). 

При превышении порога выручки в 2 млрд руб. компания переходит в категорию крупных и 

теряет право на перечисленные льготы. Как сообщалось ранее, Минфин России по просьбе 

представителей бизнеса прорабатывает возможность увеличить порог освобождения от 

НДС для компаний сферы общественного питания с 2 до 3 млрд руб. Одновременно 

обсуждается возможность изменения механизма обложения по НДС для компаний, которые 

не смогут претендовать на освобождение из-за превышения порога по выручке. 

 

Источник: РБК 

 

 

 

https://iz.ru/1836987/mariia-stroiteleva/doplati-nalogi-fns-usilila-kontrol-za-biznesom
https://www.rbc.ru/economics/07/02/2025/67a38de29a79475a5b0bd145


Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Декабрь 2024 года — январь 2025 
года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете 

по налогу на прибыль (ФИНВ). 

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Изменения законодательства о ГЧП Санкт-Петербурга, выкуп 
регионами участков с недостроенными объектами недвижимости и новый 
статус ВЭБ.РФ в рамках ГЧП 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Санкт-Петербург актуализирует законодательство в сфере ГЧП 

 Госдума рассмотрит законопроект о передаче недостроенных объектов регионам 

 Обязательная экспертиза ВЭБ.РФ для крупных ГЧП-проектов 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/cmlmi20c81-dekabr-2024-goda-yanvar-2025-goda
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ve7h63jn61-federalnii-investitsionnii-vichet-po-nal
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/hmvo1g4z21-izmeneniya-zakonodatelstva-o-gchp-sankt
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/v74y9ctrr1-vipusk-18-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/h9cxz8s7l1-dolevoe-strahovanie-zhizni-dszh


Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Мероприятия 

Ведение бизнеса в России: юридические вопросы, налогообложение и 
риски для китайских компаний  

14 февраля 2025 года 

Семинар для китайских компаний, на котором специалисты ДРТ рассмотрят вопросы, 

связанные с ведением бизнеса в России, и ответят на самые актуальные вопросы. 

Подробности и регистрация 

 

Технологическое развитие ФНС России: последствия и меры реагирования 
со стороны бизнеса  

18 февраля 2025 года 

Какие стратегии защиты интересов применить, чтобы избежать доначислений? Эксперты 

ДРТ расскажут на вебинаре, посвященном защите интересов в спорах по ст. 54.1 НК РФ. 

Подробности и регистрация 

 

Регулирование рекламы: юридические и налоговые вопросы  

20 февраля 2025 года 

Эксперты ДРТ расскажут о налогово-юридических изменениях, связанных с регулированием 

рекламы. Мероприятие поможет представителям индустрии эффективно проводить 

рекламные кампании, соблюдая законодательные требования. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 
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